



FÖLDMŰVELÉSÜGYI
MINISZTERIUM

DR. FAZEKAS SÁNDOR
miniszter

PTKF/138/3/2017.

*Szabó Tímea asszony
országgyűlési képviselő részére*

Országgyűlés Irodaháza

Budapest
Széchenyi rkp. 19.
1358

Országgyűlés Hivatala

Irományszám. *K/13682/1*

Érkezett: 2017 FEBR 03.

Tárgy: „Hogyan befolyásolja a déli határkerítés a veszélyeztetett földikutya magyarországi populációját?” című írásbeli kérdésre adott válasz

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján, K/13682. számon hozzám benyújtott, „*Hogyan befolyásolja a déli határkerítés a veszélyeztetett földikutya magyarországi populációját?*” című írásbeli kérdésére a következő választ adom.

Az államhatárról szóló 2007. évi LXXXIX. törvény 5/D. §-a szerint a határmenti zóna kialakításával összefüggő beavatkozások alkalmával a közigazgatási hatósági eljárásokat nem kell lefolytatni, így a természetvédelmi hatóság sem vesz részt ezek kialakításában.

A délvidéki földikutya határmenti élőhelye a HUKN20008 kódszámú, Déli homokhátság Natura 2000 területet érinti, melynek 2014-ben készült, jelenleg is érvényes fenntartási terve van. A földikutya fajok nem jelölő fajai a Natura 2000 hálózatnak. Vannak azonban olyan intézkedések a tervben, melyek kifejezetten e fokozottan védett faj érdekei miatt kerültek be a dokumentumba. Ilyen például a szántók erdősítésének mellőzése. Ez a faj élőhelyének fennmaradását segíti elő, minél nagyobb kiterjedésben.

A nemzetbiztonsági szempontok miatt elkerülhetetlen határzár építése során arra törekedtünk, hogy a választott technikai megoldások a lehető legkisebb hatást gyakorolják a természeti értékekre. Egyeztetéseink eredményeképpen a kezdeti időszakban sikerült teljes mértékben földikutyabarát megoldást találni. A kerítést a későbbiek során nemzetbiztonsági okok miatt meg kellett erősíteni. Ez utóbbi munkálatok miatt az érintett élőhelyeken értékmentést végeztünk, melynek során a határ menti földikutya-állományból 9 egyedet sikerült kimentenünk és új élőhelyre áttelepítenünk, egy korábban tesztelt és működő módszerrel. Az élőhely-szűkülés elkerülése érdekében a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság – földvásárlással, védetté nyilvánítással és élőhely rehabilitációval – új érintkező élőhelyfoltok létrehozását kezdte meg. biztonságos távolságban a határzónától.

A határzár kiépítése során, annak közvetlen hatására bekövetkezett földikutya pusztulást nem tapasztaltunk. A kiszoruló egyedek egy részének mentése a 2016 őszi időszakban megtörtént, és folytatódni fog az állatok tavaszi aktivitási időszakának kezdetén. A még érintett példányok legnagyobb részének kimentésére reális esélyt látok.

Természetesen mint kiemelt természeti értékünket, monitorozzuk a délvidéki földikutya minden ismert populációjának állományváltozásait, és folyamatos a természetvédelmi szakemberek jelenléte a térségben. Az eredmények és tapasztalatok fényében a helyszíni egyeztetések során, a nemzetbiztonsági előírásokkal összeegyeztetve tudjuk a természetvédelmi érdekeket érvényesíteni. Számos intézkedést előkészítettünk, melyről a közeljövőben sajtótájékoztatót kívánunk tartani a helyszínen.

Remélem, hogy tájékoztatóm választ adott a Képviselő Asszony részéről felmerült, a déli határzár természeti értékeinek helyzetével kapcsolatos kérdéseire.

Budapest, 2017. február 3.

Üdvözlettel:

